

ENTERED at the POST OFFICE AT WILBER'S SECOND CLASS MATTER.

Vychází každý čtvrtek ve Wilber

J. A. HOSPODSKY,
redaktor a vyladač.

OHLAŠKY

Jako: blahopřání, smrt, poptávky atd. čítáme 50ctu palec uveřejněme pouze tehdy, zda jsou peníze přiloženy. Jeny ohlašek stáří, oznamujeme na požádání. Peníze zasílány buďte v potovných poukázkách nebo registrovaných dopisech. Za dopisy nezpracované a peníze obsahující nejsem zodpovědní.

Adresy: "PŘÍTEL LIDU"
Wilber, Neb.

Předplatná \$1.50 na rok.

Wilber, Neb., 5. března 1896.

Americký rentýř jest na tom poněkud lépe než rentýř irský za 30 roků republikánské vlády.

Zlato vyrábí se v Colorado za 25 centů unce. V souhlase s tím měly by tedy zlaté peníze lžít velmi lačně.

Zlá se die všeho, že kalamita před čtyřmi roky populisty prorokovaná, se dostavila a že ti, již tenkrát populisty zvali hlasatelé kalamity, otvírají dnes na to ústa.

Významný jest zjistit, že ani jediný pravý bimetalista nebyl do sud obviněn, že by byl ve spojení se straní stranami, pokud se týká nominace presidenta.

Cestopisy Vrázovy mají přý dle "Pokroku Západu" býti čteny za trest. Za to ale "cestopisy" cestovatele Pokroku p. Sinkyuly mají býti čteny nepochybně pro — holi brichu.

Podivná, skutečně podivná jest ta velká civilizace světa. V New Yorkských časopisech čteme, že tam během posledního roku nalezeno bylo 143 pohorzených mrtvol novoroženat, které koronek pohřbili.

Robert Ingersol praví, že jest pro prospěch Tom Reela a pro pokrok Ingersol se tu zmýlí. Pokrok není účelem žádné ze starých stran. Nechtěl Ingersol snad říci na místě "pokrok", "pochlaťáci je?"

"Pokrok Západu", zmítuje se o návrhu na Jonášův pomník, praví: "Takhle nějaký pěkný návrh podal, nu to jest. Ale něco skutečně proved, to my nelovíme." Nu, to si Pokrok řádně na sele posvítit, ne?

Dun a Bradsteat, tyto dvě největší obchodní statistické kanceláře, sdělují, že vyhládli do budoucnosti jsou neutěšené, bídné. Když by řekl takhle "Př. Lidu", tu by se řeklo, že je to hlasatel kalamity. Takhle se ale mlčí.

V Omzeze plá se z jistého účelnickeho (?) plásku státi katolický list. Nu, co škodí, jen když to bude list katolický a ne bílý a bezbarvý škvar, který není ani sladký, ani kyselý, ani masný, ani slaný, jehož tendence nese se k poučení lidu o zápeš bky.

Dva političtí suroveci, strážníci to státního blázně ve New Jersey, u touklí jednoho šleňce a byli za odvození do žaláře pro zabít. — Takoví jsou obyčejně ti úředníci, již za své politické služby" dosazeni bývají do úřadů. Přítomní jsou to demokraté.

Hon. Barney Gibbs praví: "Já se nelekám učiniti se nebo odla, když spojím se s populisty, protože prošel jsem celou tou oslovskou školou a snedl celé stohy demokratického hodláku i věřil jsem, když mně Mills a jiné tvrdili, že píec ta jest velmi dobrá." —

Žádný občan, jenž věří počestě ve svobodnou ražbu stříbra, nemůže s dobrým svědomím setrvati u jedné ze starých stran, ani u demokratů, ani u republikánů. Zlá tak učiní, tedy jest všechno jeho povolení a snaha marnou. On musí býti hypokritem a musí býti zatracován každým poctivým člověkem.

Sekretář Sterling Morton učinil v posledně době několik pokusů, aby se zdál před světem trochu chytřejším a přišel nějak lacině k reklamě. Jedním z jeho "chybařeb" kousků jest odepření semen farmářů a zahradařů a za to oboril se na kongres tak, že to dnes vypadá, jako by Morton měl býti žalován. Jest skutečně na čase, aby kongres učinil něco dobrého pro lid.

Španělští ženští, kteří vysílají jsou bigotním Španělskem na Kubu, aby zde surově vraždili lid pro svo bodu nadchnutý, zakázali zasílání

zpráv cizích korespondentů. To není v Španělsku právo divného, neboť ti od vzniku historie štít se světa. Pronášel ten, který pro zábrnu konal hrozné autolafy a rovářel děnon in'vizieli, nebude nikdy jiným, než tyranickým, jenž slovo volnosti, svoboda a lidskost úplně jsou neznámý.

Jistá Newyorská dáma byla onědy ve Wagnerově spaciim voze okradena o diamanty, majfel ceny asi \$5.000. Nemf to ovšem ztráta pra zlá. Diamanty nemají ve skutečnosti žádnou cenu. Tě spočívá pon ze v tom, mnoho-li vselijaký blázen nebo marnivá žena kámen takový si cení. Mnohdy v jistých okolnostech dáta by třeba všechny diamanty za kus chleba nebo doušek vody, aneb kus odivu, aby uchránila tělo před zimou a hladem.

Jeden Washingtonský časopř přineš onědy následovný zprávu: Tyto dny dáván byl banket na počest tajemníka pokladny Pier Pont-Morganových syndikátem. Všichni členové této společnosti byli pozváni k banketu tomu a mimo těchto žádný jiný, ani i Stewartův syndikát byl výmínut. Banket uspořádal kapitán námořnictví Mr. Baldwin ve jméne syndikátu v Metropolitan Klubu. — To jest krásné, není-li pravda? Panstvo se krásně baví na útraty národa!

"Pokrok Západu" píše: "Cleveland a dollarová peníze bylo heslem demokratů před čtyřmi léty. Cleveland jsme dostali, ale kde pak je ta dollarová peníze?" — Ta, proč, po tři roky uschla anebo vymrzla. A potom, kde pak by se na ni vzalo těch dollarů? Napřed vyřádně, vymaňte zem z podruží Johna Bulla, který nás vyžírá a k jehož nasyčené jest potřeba vždy několik milionů měščetů a pak se nebudete muset sami sebe tázat, proč to číono.

Ode dne 6. ledna bylo vytaženo \$30,000,000 ve zlatě z vládního pokladny, tedy \$1,000 denně a jediná cesta vyplnění tuto zásobu jest — vydati bondy a zas bondy. Co pak kdoby Strýček Sam na místě prodává těchto bondů a spekulová vaf s nimi se strany jistých židovských syndikátů, užil jednoluce takové bondy do své pokladny, jako rezervu, tak aby úroky z nich plynujly jemu samému na místě do kapsy Morganů, Stewartů a j.?

Byl by snad tím úvec země otráven? Za státního však finančního systému děje se něco, co podobá se veřejnému bankrotu, jako veřejnej. A lid dává se na to i volí pro to! —

J. J. Hill, předseda dráhův Great Northern a praktický farmář, měl onědy řeč před vystěhovalcemi, v níž mezi jinými pravil: "Značné množství lidí jest toho náhledu, že by nemělo býti více země otevřeno k farmářem, poněvadž tím nastala by převýroba a nízké ceny. Tact lidé nevědí, že občané, již pozemky zde zrujnou, chtějí mít pozemky více a nezáleží na tom, zda zaujmou je zle v úrodných údolích Kansasu, Nebraska neb Dakote a nebo zda dokonče do jižní Ameriky se obrátí. Já pravím: Hlavní odpoznout toho spočívá v tom, aby farmář stávil velké sýpky a sýpčary, kde bylo by tím možno chovatí obilí, vyčkáti vyšších cen a ne odvážeti pádem obilí do trhu, sotva že jej vysype mlátelí stroj do vozu. Já myslím, že letošní úzkou cenou přeneče zavino náhle a rychle dohlavní peníze do trhu. Na podzim v Duluth a Minneapolis, Minn., kde denně tise až patnáct set železničních vozů pšenice bylo skoupeno velmi lacině od té spadá na ceně její na bušu v jednom dnu, následkem čehož v tomto státě, kde pěstuje se se 40 miliónů bušů pšenice, obnáší ztráta na celě \$4,000,000. Když jednoho dne náloženo bylo v Minneapolis 459 kár pšenice, sušila bursu čiči a cagská opět cenu její o dva centy na bušu jest téhož dne. Farmář mēli by pěstovati více dobytka a krmiti jej (to jest stará theorie a slova váženého našeho přítele p. F. J. Drábka, prominěného farmara ve Florence, Neb.) Nekrměj více vytek uváděti do trhu, nýk se nevyplácet. Já jsem jestně neprodal býka laciněji, než za šest centů libru živé váhy a řeznici se jest té mēní řvali o můj krmný dobytek. Každý farmer, jenž vlastně 60 akrů pozemku, může ukrmiti za rok šest volů a dvacet prasat. Oves a ječirn mají cenu 1 cent libru a jsou to výtečné plodiny ku krmění. Já jsem tedy všelcnu pšenici čis. 3, t. j. je rovně právo?" — I ba je, strýčku, podle těch demo. a reps. zásad. Vzděly to s nemi přeč od alfa do omega úplně souhlas. V obou uvedených případech jedná se o zlodějský železniční monopól a tomu ne dopustit ani reps. ani dems., aby mu bylo ublíženo. Soudec, který odsoudil Debse, toho může daleko genialnějšho, než všichni ti presidenti dráh a něž onen soudec sám, chtěti

se zavděčiti korporaci a ten, co od soudu dráh k \$10,000 pokuty, také. Oba ale dokazovali, že nestojí vlastně ve službách národa a spravedlnosti, nýbrž ve službách monopolu a korupce.

Před několika dny zemřel v Chicagu Edwin Fields, dřive mnohonásobný miliónář, jako — žebřák a tělo jeho odevzdáno bylo anatomickým ku studium. Bylo však divné, kdy ještě vlastně své miliony, v Tornstone, Ariz. Náš přítomný systém opatřuje hojnost prostředků ku podobným převratům. Z miliónů Fields neobdržel žádný chufas ani jediné centu. Byl politicky měšce bohatších než byl Field sám. Lid pak, jenž stále volí pro tuto anarchii, na jejíž dá se nacházeti, jest právě tak zplodilý, jako jeho předchůdce, kteří na hojstích celí krev svou za udržení anarchie a vládn. Leč člověk jest divný tvor a on jedinec dovede bláti karabáb, nímž jest práskán. My nepotřebujeme dnes pohlížeti do pomnoženého stre dovědk, abychom tam hledali lidskou pokleslost. Naše dny poskytní nám přehledně takových obrazů.

Pozoruhodné jsou platy zedníkům nebo pokládkám cihel v různých zemích. V Mexiku platí se pokládká cihel týdně \$10.00, kdežto v Německu odnáří dobrý dělník \$4.21; v Belgii \$4.58; v Holandsku \$4.89; v Itálii \$4.20; ve Španělsku \$3.80; ve Francii \$6.74. V Mexiku odnáří zedník od kamene nebo obmítkař \$10.80 a v Peru, kde taktě mají stříbrný standard, odnáří 14.76 dol. týdně, kdežto v Anglii platí se takovému dělníku \$7.68; ve Francii \$5.35; v Německu \$4.67; v Belgii \$5.22; v Holandsku \$4.80; v Itálii \$5.06; ve Španělsku \$3.30 a ve Švýcarsku \$5.27. V Mexiku platí se denně tesáři od \$1.50 až do 4.75. V Peru ale platí se jim \$5.00 týdně, kdežto ve Venezuele byla učiněna tesáři tabelka mzly souborně se za vedením stříbrného standardu a platí se tam \$9.84 týdně. V Německu platí se tesáři \$4.11 týdně; v Belgii \$4.07; v Holandsku \$4.80; v Itálii \$4.00 a ve Španělsku \$3.90. Kovoliti v Mexiku odnáří \$19.00 týdně, v Německu \$4.38, v Holandsku 4.00 dol., v Itálii 4.00 dol. a v Dánsku 4.82. V Mexiku platí se truhlářům \$10.00 týdně, v Peru \$14.76 a ve Venezuele \$14.40.

J. J. Hill, předseda dráhův Great Northern a praktický farmář, měl onědy řeč před vystěhovalcemi, v níž mezi jinými pravil: "Značné množství lidí jest toho náhledu, že by nemělo býti více země otevřeno k farmářem, poněvadž tím nastala by převýroba a nízké ceny. Tact lidé nevědí, že občané, již pozemky zde zrujnou, chtějí mít pozemky více a nezáleží na tom, zda zaujmou je zle v úrodných údolích Kansasu, Nebraska neb Dakote a nebo zda dokonče do jižní Ameriky se obrátí. Já pravím: Hlavní odpoznout toho spočívá v tom, aby farmář stávil velké sýpky a sýpčary, kde bylo by tím možno chovatí obilí, vyčkáti vyšších cen a ne odvážeti pádem obilí do trhu, sotva že jej vysype mlátelí stroj do vozu. Já myslím, že letošní úzkou cenou přeneče zavino náhle a rychle dohlavní peníze do trhu. Na podzim v Duluth a Minneapolis, Minn., kde denně tise až patnáct set železničních vozů pšenice bylo skoupeno velmi lacině od té spadá na ceně její na bušu v jednom dnu, následkem čehož v tomto státě, kde pěstuje se se 40 miliónů bušů pšenice, obnáší ztráta na celě \$4,000,000. Když jednoho dne náloženo bylo v Minneapolis 459 kár pšenice, sušila bursu čiči a cagská opět cenu její o dva centy na bušu jest téhož dne. Farmář mēli by pěstovati více dobytka a krmiti jej (to jest stará theorie a slova váženého našeho přítele p. F. J. Drábka, prominěného farmara ve Florence, Neb.) Nekrměj více vytek uváděti do trhu, nýk se nevyplácet. Já jsem jestně neprodal býka laciněji, než za šest centů libru živé váhy a řeznici se jest té mēní řvali o můj krmný dobytek. Každý farmer, jenž vlastně 60 akrů pozemku, může ukrmiti za rok šest volů a dvacet prasat. Oves a ječirn mají cenu 1 cent libru a jsou to výtečné plodiny ku krmění. Já jsem tedy všelcnu pšenici čis. 3, t. j. je rovně právo?" — I ba je, strýčku, podle těch demo. a reps. zásad. Vzděly to s nemi přeč od alfa do omega úplně souhlas. V obou uvedených případech jedná se o zlodějský železniční monopól a tomu ne dopustit ani reps. ani dems., aby mu bylo ublíženo. Soudec, který odsoudil Debse, toho může daleko genialnějšho, než všichni ti presidenti dráh a něž onen soudec sám, chtěti

choditci seznati, že hlavní příčina nízkých cen plodin spočívá v nadměrné dopravě těchto do trhu a že nejlepší metodou k odpoznouti toho jest stavěti sýpky a sýpčary a vyčkáti doby příhodnější ku prodeji. Jest to ostatně věc přirozená. Zlá po nějaký čas zastavena jest doprava plodin do trhu, aneb aspoň do jisté míry obmezena, musí nastati větší poptávka a následovně i ceny musí stoupnouti. Zle dalek poukazuje Hill na obrovské ztráty, jaké utrpěl farmerstvo tímto ztřeštěným dopravním monopólem do trhu, kdy při snížení ceny o 10 ct. na bušu, utrpěla Nebraska škody \$4,000,000. Přítomně cena plodin na Chicagské bursě stála stoupá. Za šest neb osm neděl, až opět otevřena a zalávena bude plavba na jezerech a výhlední trh otevřen bude korné a pšenici, stoupnou plodiny ty zcela jistě v ceně. Co tedy dosud nebylo skřme, může býti, zda do té doby bude udrženo, utěšeně spuženo.

Zprávy z Cech a Moravy.

Mrtvola v hrobě zabavena. Ku hrobaře v malé obci nelaleko Teplice přišla tyto dny neznámá ženštna a prosila ji, aby ukázala hrob jisté Krogerové, která v roku 1894 zemřela, že přý chce na hrobě zasaditi živé stromky. Hrobnice vho věla přání neznámé ženštny a pak se již o ni nestarala. Druhého dne vzala hrobnice hrob ten zcela otevřený a mrtvola v něm klič mēla hlavu a ostatní úly usekány. Pačatekto nebylo lze dosud vypátrati.

Osudný pád uhlí se nedávno v domě nádeníka Tomáše ve Skřivanově u Teplic. Tovární dělnice Hamšová uspořádala tam přátelský večer, jehož se účastniti manžel Pomeslový a 42letý dělník v lomech v Heřmanu Foede. Požitá kofalka tak rozjela vdanou Pomeslovou, že se přestrojila za muže a obzřela se pískou svého manžela, chtěje prováděti vojenské cvičení. Se slovy: "Hned tě zastřelím", namířila puškou Froeleho a sotva tento řekl, že jej asi netrefí, vysla rána a Foede rána smrtelně vypustil za krátko ducha. Zastřelený jest ženat a zanechává vdovu se třemi malými dětmi. Provádná Pomeslová, která má šest malých dětí, byla zatčena a dohlána soudu. Praví, že ani ona, ani její manžel nevěděli, že puška jest nabita.

Nepohodný nápis. Jistý zámožný rodák v Cechách koupil výsadní hospodu na malém městečku, jehož jméno byla jako "Hostinec u cisaře rakouského". Název ten se mu patrně nelibil, neboť za krátko byl starý štít sejmut a nový vyvěšen, na němž se skvěl nápis "Hostinec u černé jalovice". Majitel byl čestněm příručem sejmouti nový štít a nad to byl obžalován pro uražení jeho Veličestva. Na štětí měl dobrého advokáta, který přesvědčil uražený stát, že jeho klient neměl v úmyslu jeho Veličestvo snižovat pod černou jalovici i byl sprostěn obžaloby. Když přišel domů, obžaloval a vyvěsil nový štít s nápisem "Hostinec u uraženého veličestva". Čestivost si netroufalo po druhé jej zatknout a tak starý štít cisaře rakouského jest nyní uraženým veličestvem jak je rok dlouhý.

Čeká vyhledávat. Jeden český dělnický časopis píše: Na Staroměstském náměstí v Praze č. pop. 559 jest firma Kohla a Woerfel, to várna na prádlo. V závodě tomto jsou zaměstnány ponějvíce ženy, které jsou ubytovány pověštině v předměstích pražských a v V. čtvrti. Této ubohých otrokyňm platí se od zhotovení 12 koší 84 kr., z kterého částky musí ubohé švadle koupiiti potřeby: za 33 kr. garu a za 19 kr. níč, mimo to pak 12 kr. od obšívaných dívek, tak že sečetne lí co dělnice za ushí dvanašti koší dostane, kterážto práce vyžaduje 6 až 7 hodin času, zlobě jí pramálo. Mimo to musí švadleny v tomto závozu zaměstnané dávatí dícky obšívati švakrové pana Kohla, která je diiná má na to privileje. Dělnice musí doněsti košile ku slečné dírkáře a odtud si je vzíti domů, kde je vyžehlí, konečky u dřek ostříhají a pak před sedmou hodinou ránní odvedou. Na tuto firmu jsou dělnice stěžují jednak proto, že při této nepatrné mzdě ještě pobany, výtky, ani i jiné urážlivé názvy musí dáti libiti. Záležti li státu na tom, aby lid jen poněkud se mohl přirozeně vyvíjeti, pak jest nejvyšší čas učiniti přídrž tak bezvěrnému vykořisťování.

Chytřejší kniž než slaba. Před nějakým časem vezl Josef Koplš, čeledi v hostinského p. Kozla v Hlinsku, do Libáně lesního adjunkta. Na zpátečce cestě zastavil se u

Zastěrový hospody v Nasavrechích, kdež koní nasypil obroku do žlábků, sám pak odebral se do šenkovny něco vyppit. Aby něco ushěl, nechal koně státi venku. Po chvíli, když d-pil vyšel ven, aby pokračoval v jždě zpět k domovu. Jaké však bylo jeho zděšení, když k němu před hospodou nikde neviděl. Domnívaje se, že snad kniž sám jel na před domů, pustil se za ním rychle po silnici. Ušicen a chvěje se stra chem přiběhl nešťastný čeledi do domu, kdež sklíčeně oznámil svému pánu, že mu byl kniž nejspěse ukraden. Pan Kozel pochopitelně velmi nadešen přikázal zprávu o mo patrného vozku řádně pokáráti; ani usnouti do rána nemohl a v celém hostinci všude panoval nemilý rozruch. Hned z rána rozláha se o tom zpráva po celém městě a okli, dávajíc podnět k různým domůnkám. Pan Kozel uhl pak celou věc čet dietvu. Před tím však poslal svého různého podomka Josefa Bláhu, aby po ukradeném koni pátral a případně potřeby zavola k pomoci četní etvo. Bláha odešel do Nasavrech a zaměřil opět znovu do Zastěrový hospody, kdež se po zmeškané koni poptával. V hospodě však nemohl než vysloviti pšitování pod domkovi a ho-podři ná touto nehodou. O koni neměl ani potueli. Vyšel se tedy Bláha pátrati dále. Cestou kolem hostince p. Novotného ohledl se maně do dvora. Na stojte! Ve dvoře stály povědomé má pánovy saně; iž k saním, v tom pak slých z kofrny veselé řeháť. "Remis, to ty?" zvolal podomek radostně, hlodě do kofrny. A jako odpověď ozvalo se hned druhé řeháť. "Skutečně byl to on, železný ztracený Romis. Vše brzy se vysvětlí. S tímto konem jezdí se často do Kozli do okolí Nasavrechů a na cestě vždycky zastavují se v hostinci u p. Novotného, kdež kniž v kofrnu vždycky odpočival a měl se tam vůbec dobře. Čeledi Koplš stávil se tenkrát proto obýřel na hospody Zastěrový a aby ushěl na kofalku, nedal koně státi venku. Koně však bylo to divné, proč nejelo jako obyčejně do hospody Novotného. Stojá na stádelném povětří astesko se mu po tedě utělné kofrny tamní i vzhopil se a jel sám lo zná ne hospody p. Novotného, kdež vlihdě byl přijat, dobře obsloužen a v noci si odpočinul. Po zapravení útraty vsedl státný objevidel do saně a ujížděl veselé k domovu. Na cestě potkal již svého pána a četnického zášknika. Radostně překvapen vysedl do saně a vrátili se do Hlinska, uznávajíce, že kniž měl lepší rozum než čeledi.

DO ČRETE, NEB.
Cenek Semerad
Český pekar
Otevřel svou skvělou zařízenou
pekárnu a restaurant
Na hlavní ulici v Crete, vedle lékárny p. Stedla.
Každý den výtěně české pečivo a jidla upraví se dle přání každou chvíli chutně a levně. Ustřice vždy čerstvě připraví se na všechny způsoby. O hojnou přídě žlá
ČENĚK SEMERAD
W. S. Chmelir
VEREJNÝ * NOTÁŘ
CRETE NEB.
Půjčuje peníze na pozemky, obstarává vām pojistěni majetku proti ohni a živelným pohorám u nejlepších spojitelů za nízkou provizi.

SEVEROV BALSAM
PRO PÍČONÉ NEDŮHY
Jest nejlepší lek
proti kašli, chrapotě, kataru hrtanu a průchmu, nachlazení, bolesti, bolesti v bolestech v krku, poškádku hrtanu a proti všem nemocím plic. Cena 50c a 25c.
Na prodej ve všech lékárnách.
Proti zácpě berte
Severov Pílučky pro játra
ZA 25c.
Bolesti hlavy,
nervoznost, horkost, bolesti nervové jistě a rychle vyléčí
SEVEROV PRAŠKY
proti bolestem hlavy a neurálii.
ZA 25c.

azděmu, kdo
jest nespokojen!
všim, co ho obkládá a postavte své zloposti si hodla, tomu smysly se dobrá příležitost. Když dopíše na J. FRANCIS v Omaha a pošle jí o výskl m knížky, vydané nedávno de departemntem dopravním dráhy Burlingtonské.
Knížka ta nese název "A New Empire", má 32 stran obsahující užitečné informace obledně Sheridan okresu a Big Horn Basin, Wyoming, kde jest
Země mnoholibnou
a k ní patřoucí obor se zlaty řišien nadějných osadníků

HUMPHREYS'
SPECIFICS are scientifically prepared Remedies; have been used for half a century with entire success.
STAT OHIO, MĚSTO TOLEDO, LUCAS COUNTY, N. 88
FRANK J. CARMENY, písařka, je jest spoluhloum firmy J. J. CHESNEY & CO, kterážto prodává obchodní svůj v mēstě Toledo, ve státě a okresu shoravestevaném a z firmy tato vyplácí obnos JEDNOHO DOLLARA za každý případ nevyčleně kataru ledem HALL'S CATHARTIC CURE, FRANK J. CHESNEY, Polespědná a oddělná v mēstě Cincinnati, dne 6. prosince 1896. A W. CHESNEY & CO. L. S. Hall's Cathartic Cure pošle vám přímo na krev a chorý systém. Dopispte si pro dosvědění. Na prodej ve všech lékárnách.

S100 omděny \$100
STAT OHIO, MĚSTO TOLEDO, LUCAS COUNTY, N. 88
FRANK J. CARMENY, písařka, je jest spoluhloum firmy J. J. CHESNEY & CO, kterážto prodává obchodní svůj v mēstě Toledo, ve státě a okresu shoravestevaném a z firmy tato vyplácí obnos JEDNOHO DOLLARA za každý případ nevyčleně kataru ledem HALL'S CATHARTIC CURE, FRANK J. CHESNEY, Polespědná a oddělná v mēstě Cincinnati, dne 6. prosince 1896. A W. CHESNEY & CO. L. S. Hall's Cathartic Cure pošle vám přímo na krev a chorý systém. Dopispte si pro dosvědění. Na prodej ve všech lékárnách.

SEVEROV
KALENĀŘ
NA ROK 1896.
Zdarma ve všech lékárnách.

L. BORECKEHO
smišný obchod
WILBER, NEB.
Jsme zásobeni všemi druhy látek na šaty, bot a stěrovní a čerstvými zboží groceriího.
Výprodej mužských oděvů za ceny kypně.
Dr. Miles' Nerve Plasters 25c. at all druggists. All druggists sell Dr. Miles' Nerve Plasters.

CUPIDINE
Tento vřelý bylinný štítel předpisovaný věhlasným francouzským lékařem léči rychle všechny choroby nervové a pohlavních vřadů, strážu močového měchýře, bolesti v zádech, nervozní slabost, výmkné plně síly, úhry a jinou strážku, nedobrou nádobu, vystřasení zápalu ať. Léčí oněky nemoci neb nadpřirozené zvláštní choroby, jež jsou způsobeny strážkou (choroby a jejich strážkou nachází a málo-mocností). CUPIDINE čisti játra, silí ledviny a ostatní močové orgány. CUPIDINE vll kazdy oslabený organismus. Mnohostranným léčebným štítel vyléčen, modifikuje i při úplném vyčlenění. CUPIDINE jest jediným osvědčeným lékem a doporučeným jest lékaři, neboť jest bez operací. Každá lahvička s přímou zárukou vyléčeného nemocného vyřadí. Běháníka \$1.00 nebo \$1.50 v závislosti na závažnosti choroby.
WATER, MEDICINE COMPANY
P. O. Box 509, San Francisco, Cal.
nebo u
Dr. BEN D. RUPP,
Wahoo, Neb.

Chcete si pochutnat?
Kufte **PALDOVY**
znamenité tabáky!
Korunu
Grandulovany
Austrian Pure.
Zkuste je! Hlaste se o ně! Žádné obchodí nebudí bez nich! Také výborné odpady od důlníků zvané "Clippings" a velký výběr dobrych a laciných doutníků stále na skladě. Adresa
GREAT ELGIN TOBACCO WORKS,
Elgin, Ia.

Beroun
PRO CECHY
Každý Čech v Americe měl by poslati si pro pro nás nový kufel, tj. kufel se nové české osady
BEROUNA.
Ně vás to nestojí obdržeti jej a tento může být pro vás znamenitou cenou. Můžete adresu svuati
JAMES KLUZAK
český vystěhovalceý jednatel, Room 713 Pioneer Press Building
ST. PAUL, MINN.
Nebo na
HOPEWELL GLARKE
pozemkový komisař St. Paul & Duluth R. R. Co., St. Paul, Minn.
A katalog bude vám poslán DARMO.
Nekupujte žádné pozemky, pokud jste nečetli o kolonii

"77" for GRIP.
Sold by Druggists, or sent prepaid on receipt of price, 75c. per bottle. 10c. per bottle. 25c. per bottle. 50c. per bottle. 75c. per bottle. 1.00 per bottle. 1.25 per bottle. 1.50 per bottle. 1.75 per bottle. 2.00 per bottle. 2.25 per bottle. 2.50 per bottle. 2.75 per bottle. 3.00 per bottle. 3.25 per bottle. 3.50 per bottle. 3.75 per bottle. 4.00 per bottle. 4.25 per bottle. 4.50 per bottle. 4.75 per bottle. 5.00 per bottle. 5.25 per bottle. 5.50 per bottle. 5.75 per bottle. 6.00 per bottle. 6.25 per bottle. 6.50 per bottle. 6.75 per bottle. 7.00 per bottle. 7.25 per bottle. 7.50 per bottle. 7.75 per bottle. 8.00 per bottle. 8.25 per bottle. 8.50 per bottle. 8.75 per bottle. 9.00 per bottle. 9.25 per bottle. 9.50 per bottle. 9.75 per bottle. 10.00 per bottle. 10.25 per bottle. 10.50 per bottle. 10.75 per bottle. 11.00 per bottle. 11.25 per bottle. 11.50 per bottle. 11.75 per bottle. 12.00 per bottle. 12.25 per bottle. 12.50 per bottle. 12.75 per bottle. 13.00 per bottle. 13.25 per bottle. 13.50 per bottle. 13.75 per bottle. 14.00 per bottle. 14.25 per bottle. 14.50 per bottle. 14.75 per bottle. 15.00 per bottle. 15.25 per bottle. 15.50 per bottle. 15.75 per bottle. 16.00 per bottle. 16.25 per bottle. 16.50 per bottle. 16.75 per bottle. 17.00 per bottle. 17.25 per bottle. 17.50 per bottle. 17.75 per bottle. 18.00 per bottle. 18.25 per bottle. 18.50 per bottle. 18.75 per bottle. 19.00 per bottle. 19.25 per bottle. 19.50 per bottle. 19.75 per bottle. 20.00 per bottle. 20.25 per bottle. 20.50 per bottle. 20.75 per bottle. 21.00 per bottle. 21.25 per bottle. 21.50 per bottle. 21.75 per bottle. 22.00 per bottle. 22.25 per bottle. 22.50 per bottle. 22.75 per bottle. 23.00 per bottle. 23.25 per bottle. 23.50 per bottle. 23.75 per bottle. 24.00 per bottle. 24.25 per bottle. 24.50 per bottle. 24.75 per bottle. 25.00 per bottle. 25.25 per bottle. 25.50 per bottle. 25.75 per bottle. 26.00 per bottle. 26.25 per bottle. 26.50 per bottle. 26.75 per bottle. 27.00 per bottle. 27.25 per bottle. 27.50 per bottle. 27.75 per bottle. 28.00 per bottle. 28.25 per bottle. 28.50 per bottle. 28.75 per bottle. 29.00 per bottle. 29.25 per bottle. 29.50 per bottle. 29.75 per bottle. 30.00 per bottle. 30.25 per bottle. 30.50 per bottle. 30.75 per bottle. 31.00 per bottle. 31.25 per bottle. 31.50 per bottle. 31.75 per bottle. 32.00 per bottle. 32.25 per bottle. 32.50 per bottle. 32.75 per bottle. 33.00 per bottle. 33.25 per bottle. 33.50 per bottle. 33.75 per bottle. 34.00 per bottle. 34.25 per bottle. 34.50 per bottle. 34.75 per bottle. 35.00 per bottle. 35.25 per bottle. 35.50 per bottle. 35.75 per bottle. 36.00 per bottle. 36.25 per bottle. 36.50 per bottle. 36.75 per bottle. 37.00 per bottle. 37.25 per bottle. 37.50 per bottle. 37.75 per bottle. 38.00 per bottle. 38.25 per bottle. 38.50 per bottle. 38.75 per bottle. 39.00 per bottle. 39.25 per bottle. 39.50 per bottle. 39.75 per bottle. 40.00 per bottle. 40.25 per bottle. 40.50 per bottle. 40.75 per bottle. 41.00 per bottle. 41.25 per bottle. 41.50 per bottle. 41.75 per bottle. 42.00 per bottle. 42.25 per bottle. 42.50 per bottle. 42.75 per bottle. 43.00 per bottle. 43.25 per bottle. 43.50 per bottle. 43.75 per bottle. 44.00 per bottle. 44.25 per bottle. 44.50 per bottle. 44.75 per bottle. 45.00 per bottle. 45.25 per bottle. 45.50 per bottle. 45.75 per bottle. 46.00 per bottle. 46.25 per bottle. 46.50 per bottle. 46.75 per bottle. 47.00 per bottle. 47.25 per bottle. 47.50 per bottle. 47.75 per bottle. 48.00 per bottle. 48.25 per bottle. 48.50 per bottle. 48.75 per bottle. 49.00 per bottle. 49.25 per bottle. 49.50 per bottle. 49.75 per bottle. 50.00 per bottle. 50.25 per bottle. 50.50 per bottle. 50.75 per bottle. 51.00 per bottle. 51.25 per bottle. 51.50 per bottle. 51.75 per bottle. 52.00 per bottle. 52.25 per bottle. 52.50 per bottle. 52.75 per bottle. 53.00 per bottle. 53.25 per bottle. 53.50 per bottle. 53.75 per bottle. 54.00 per bottle. 54.25 per bottle. 54.50 per bottle. 54.75 per bottle. 55.00 per bottle